



Senický zpravodaj

Prosinec 2016

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicnahane.cz, e-mail: obec@senicnahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Vážení spoluobčané, čas nám letí jako bláznivý a opět nás pohltila předvánoční atmosféra a s ní spojené vůně a tradice.

Co se v obci událo od posledního čísla našeho zpravodaje?

Tak předně - práce na generální opravě komunikace v Odrlicích jsou v plném proudu, dešťová kanalizace je téměř dokončena, jen nás v našem harmonogramu brzdí přeložka plynu ve spodní části obce. Díky ní nebudou hotovy přípojky na levé straně v této části. Tyto budou dodělány až při následných pracích. Tímto bych chtěl vyzvat všechny majitele nemovitostí, kteří si na svých pozemcích ještě nedodělali propoje k nové kanalizaci, aby tak učinili co nejdříve a dešťové vody z jejich střech nenarušovaly průběh prací. Od 16. prosince si budou moci občané na chvíli od bagrů odpočinout. Ale ne na dlouho, společnost Skanska hodlá v dalších pracích pokračovat hned, jak to zima umožní. Jelikož se další práce již budou týkat komunikace a chodníků, zodpovím vám na dvě časté otázky - jak

to bude se starou dlažbou a jak to bude s kostkami na vjezdy. Starou dlažbu si budou moci občané odkoupit za cenu 1Kč/ks, ale až těsně před tím, než se bude daná část chodníku opravovat. Jde o to, aby co nejdříve byly Odrlice „průchodné“. Co se týká kostek, SSOK přislíbila, že kostky budou prodány obci pro majitele nemovitostí za předpokladu, že tyto budou použity na výdlažbu vjezdů k nemovitostem, kterou provede zhotovitel tak, aby byla dokončena před dokončením opravy komunikace. Případní zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě.

V Senici byl dokončen zpomalovací práh v ulici Vodní u odbočky na Trávník. V příštím roce by se pak mohlo pokračovat v realizaci i druhého schváleného zpomalovacího prahu, tentokrát blíže ke křižovatce. Doufám, že oba zpomalovací prvky přispějí ke zvýšení bezpečnosti a celkovému zklidnění dopravy v této ulici.

V letošním roce obec pokračovala v přistavování kontejnerů na bioodpad. Cel-

kem jste se činili a produkce tohoto odpadu stoupla oproti loňskému roku o cca 30%. Celkově jsme letos odvezli na kompostárnu do Nákla přes 186 tun. O to víc mne mrzí, že občané i přesto, že jsou kontejnery ve všech částech obce dostupné, stále pálí listí na svých zahradách a kouřem a zápachem obtěžují své okolí. Co se dál děje s odpadem v kompostárně a jaké výhody to pro vás znamená, vám sdělím příště.

Kdo z vás navštěvuje naše webové stránky si jistě všiml, že tam přibyl odkaz na stažení mobilní aplikace „V obraze“. Tu si můžete zdarma stáhnout do svých chytrých telefonů či tabletů a dostávat pak upozornění na nové příspěvky na webu. Doufám, že tato aplikace přispěje ke zvýšení komfortu a informovanosti o dění v obci.

Na závěr mi dovoluje popřát vám šťastné a veselé Vánoce a úspěšný vstup do nového roku 2017.

Ing. Michal Tichý
starosta obce

KULTURNÍ KALENDÁŘ 2017

Tento kulturní kalendář je sestavený z akcí, které bude v průběhu celého roku 2017 připravovat a organizovat Kulturní komise ve spolupráci s místními spolky, ZŠ, MŠ a ZUŠ. Senický kulturní kalendář je sestavený tak, aby si každý našel to, co má rád. Kromě všech akcí, které najdete v kalendáři, připravujeme pro příští rok také divadelní představení pro nejmenší.

- 8. 1. 2017 *Tříkrálový koncert v Senici na Hané, kostel sv. Maří Magdalény*
- 25. 2. 2017 *Masopustní průvod v Senici na Hané*
- 15. 4. 2017 *Velikonoční jarmark, KD Senice na Hané*
- 30. 4. 2017 *Divadelní představení, KD Senice na Hané*
- 14. 5. 2017 *Oslava Dne matek, KD Senice na Hané*
- 8. 9. 2017 *Rock na Hané, hudební festival v areálu KD Senice na Hané*
- 21. 10. 2017 *3. sousedské posezení, KD Senice na Hané*
- 9. 12. 2017 *Adventní zpívání, Čakov a Odrlice*
- 17. 12. 2017 *Zlaté vánoční zpívání a vánoční jarmark, Senice na Hané*

PLESY V SENICI NA HANÉ

- 20. ledna 2017
Ples SDH Senice na Hané
- 28. ledna 2017
Dětský maškarní karneval SRPŠ Senice na Hané
- 4. února 2017
Rybářský ples
- 10. března 2017
Maškarní bál pro dospělé TJ Senice na Hané - oddíl házené
- 6. května 2017
Májový bál Aktiv+
- 16. listopadu 2017
Kateřinský - podzimní bál TJ Senice na Hané - oddíl házené



ŠKOLNÍ SVATBA V SENICI NA HANÉ JE LETITOU TRADICÍ

Svatební veselí se odehrává na naší škole již tradičně v podzimním čase. V rámci občanské výchovy se věnujeme rodinnému právu. Sladkou tečkou bývá veselka žáků 9. třídy. Díky spolupráci s Obecním úřadem v Senici na Hané probíhá svatební obřad v místní obřadní síni. Žáci se na tuto chvíli připravují několik dnů. Vyučující spíše jen pomáhá a zaujímá roli matřičky. Nikdy nechybí slavnostní oděv, bohatá tabule, tradice, tanec a drobné dárečky pro novomanžele. Děti si tento den užívají a mladší žáci se těší, až přijde jejich čas...

Mgr. Zdeňka Ševčíková



JAK NA FYZIKU? HRAVĚ...

Ve středu 16. listopadu zavítal na naši školu pan Radek Chajda, bývalý učitel matematiky a fyziky na základní škole a také autor populárně-naučných knih



pro děti vydávaných nakladatelstvím Albatros (např. řada Mladý technik), který rovněž spolupracuje s Českou televizí na tvorbě naučného pořadu pro děti (U6 – Úžasný svět techniky). Dětem předvedl jednoduché pokusy přizpůsobené jejich věku, ve kterých se zaměřil na téma voda a vzduch. Do svého experimentování zapojil i žáky a ve své vědecké show jim pomohl seznámit se se základními přírodními jevy, vlastnostmi látek apod. Největší úspěch měla u dětí "nafukovací peřina" nebo "raketa". Na konci hodiny si děti vyrobily vlastní létající rogalo



a vyzkoušeli si, jak pro jejich stroje platí fyzikální zákony.

Mgr. Lenka Málková

JAK SI DNES ŽÁCI VYBÍRAJÍ STŘEDNÍ ŠKOLU?

Výběr střední školy patří mezi základní životní milníky člověka. Pro někoho je hračkou, ale většině žáků i rodičů přináší těžké chvíle.... Naše škola v Senici na Hané se jim při tomto výběru snaží pomoci, jak jen to jde...

Od pololetí 8. ročníku absolvují žáci předmět Volba povolání v rámci pracovních činností. Výchovný poradce v těchto hodinách vede žáky k tomu, aby dokázali posoudit své vlastnosti a schopnosti v oblasti volby budoucího povolání a seznamuje je s konkrétními možnostmi uplatnění se v „dospěláckém“ světě. Jde nám o to, aby se začali nad svou budoucností zamýšlet, srovnávat svoje představy a sny s realitou ...

Vše ovšem začíná vrcholit na začátku 9. ročníku. Hned v září se setkává výchovný poradce s rodiči. Na schůzce jim vysvětlí, co jejich děti ohledně výběru školy a přijímacích zkoušek čeká, jaké jsou novinky v oblasti přijímacího řízení a termíny, které nesmí promeškat...

V devátém ročníku poskytujeme v pracovních činnostech možnost zástupcům jednotlivých středních škol,

aby žákům představili jednotlivé obory, průběh studia i podmínky přijímacího řízení... Žáky může zajímat, kde při studiu získají řidičský nebo svářečský průkaz, zda na tříleté obory lze navázat maturitními apod.

Aby žáci věděli, jak si na tom v deváté třídě stojí vědomostně, co vše se ve škole naučili a co je naopak před přijímačkami nutné „dopilovat“, pořádáme pro ně v listopadu online testování v předmětech Český jazyk, Anglický jazyk, Matematika, Obecné studijní předpoklady. Žáci se v prosinci dozvědí své výsledky a podle nich také návrh typu školy.

Protože je pro naši školu velice důležité, aby si naši žáci zvolili svou budoucí střední školu a povolání správně, pořádáme pro ně také exkurze. V říjnu či listopadu to každoročně bývá exkurze do Informačního a poradenského střediska na Úřadu práce v Olomouci, kde se žáci v rámci téměř dvouhodinového programu dozvědí, na základě čeho si svou profesi zvolit, jaký zájem je o určité profese na trhu práce, zda se uplatní s oborem, který chtějí studovat. Pak si

sami vyhledávají informace o jednotlivých povoláních v šanonech, z nichž si mohou odnést informace, které je zaujaly a mohou jim pomoci v rozhodování.

Druhou exkurzí, kterou pravidelně navštěvujeme, je listopadová přehlídka středních škol Olomouckého kraje na výstavě Scholaris v Olomouci. Zde mají žáci možnost setkat se se zástupci středních škol, zeptat se jich na cokoli ohledně studijních oborů, přijímacích zkoušek, odnést si informační letáčky, zkrátka nasbírat informace, které povedou ke správné volbě školy i budoucího povolání.

Pak už jen zbývá včas odevzdat přihlášku, zvládnout přijímačky a zapsat se na danou střední školu. Veškeré formální záležitosti ohledně přihlášek, termínů a dalšího „papírování“ u nás sleduje a kontroluje opět výchovný poradce, pravá ruka rodičů i žáků

Tak šťastnou volbu a hodně úspěchů!

*Mgr. Lada Najvářková,
výchovný poradce ZŠ Senice na Hané*

NOVÁ CISTERNOVÁ AUTOMOBILOVÁ STŘÍKAČKA PRO JEDNOTKU SDH SENICE NA HANÉ

Milí spoluobčané, před dvěma lety se nám – senickým hasičům – podařilo po náročných 872 dnech dokončit rekonstrukci hasičské zbrojnice. Při jejím slavnostním otevření jsem vyřkl jedno přání, a to pokusit se získat finance na novou cisternu. Dosud užívaná Tatra 815 slouží již 30 let, což se nejvíce projevuje na výši nákladů na její opravy a údržbu. Dalším negativem je počet pouhých 4 míst pro posádku a velmi omezený prostor v kabině vozidla. Doby, kdy se jezdilo zejména k požárům, jsou již dávno pryč. V současné době požáry tvoří pouhý zlomek celkového počtu našich výjezdů. Nejvíce jsme voláni k dopravním nehodám a k technickým zásahům. Veškeré vybavení pro tyto události nelze do tetry umístit.

A právě díky těmto nevýhodám jsme na začátku loňského roku podali žádost o dotaci na novou cisternovou automobilovou stříkačku z fondu zábrany škod. Plnou podporu jsme měli i u Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje. K našemu překvapení jsme se umístili na 4. místě v celé České republice. Začal maraton papírování, vytváření technické specifikace vozidla a vše bylo završeno výběrovým řízením na dodavatele. Jen vytvoření technické specifikace vozidla, která přesně popisovala, jak měl dodavatel každou jednotlivou součást nástavby a podvozku vyrobit nebo vyba-

né auto. Současná cisterna je oproti té původní vybavena bezpečnostními pásy a splňuje mnohem přísnější předpisy na bezpečnost posádky. Po ruce je veškeré potřebné vybavení a hlavně umožňuje přepravu plnohodnotného družstva, které se skládá z 6-ti hasičů.

Chtěl bych však zmínit, že jsme jej nedostali jen my - hasiči, ale také všichni občané naší obce a širokého okolí, kterým budeme moci mnohem rychleji a efektivněji pomoci v jejich nesnázích. Vždyť naše jednotka vyjíždí průměrně k 50-ti zásahům ročně a zasahuje v prvním stupni poplachu na území 48 obcí.



Velké nároky na vybavenost a odbornost hasičů vyplývají také z předurčenosti naší jednotky k záchranným pracím u dopravních nehod na dálnicích a silnicích.

Nyní máme skvělé auto šité přímo nám na míru. Za to vdčíme v první řadě zastupitelstvu obce Senice na Hané v čele s panem starostou Ing. Michalem Tichým. Jsme neskutečně rádi, že zastupitelstvo obce si plně uvědomuje náročnost naší práce, a vytváří nám potřebné podmínky pro to, abychom mohli efektivně pomáhat druhým. Poděkování patří také Hasičskému záchrannému sboru Olomouckého kraje v čele s plk. Ing. Karlem Kolářkem za podporu naší žádosti o dotaci. Díky patří taktéž akciové společnosti Panav a Zemědělskému družstvu Senice na Hané za nemalé finanční příspěvky na vybavení vozidla.

Něco málo o samotném automobilu. Jedná se o cisternovou automobilovou stříkačku na podvozku Scania, která je určena pro přepravu šestičlenného družstva, 4 000 l vody a 240 l pěnidla. Byla vyrobena firmou WISS CZECH s.r.o. Motor o objemu 13 l má výkon 323 kW. Nástavba je vybavena bronzovým čerpadlem Ruberg, které umožňuje zásah při použití nízkého nebo vysokého tlaku, popřípadě kombinovaný provoz. Výkon čerpadla dosahuje až 4 000 litrů za minutu. Nástavba automobilu je ovládána pomocí CAN sběrnice. Zjednodušeně řečeno celý vůz ovládá počítač, který hlídá veškeré probíhající procesy a stroj-

ník ovládá nástavbu pomocí dotykového displeje v prostoru čerpadla a v kabině vozu. Cisterna je dále vybavena průtokovým navijákem s vysokotlakou hadicí v délce 60 m, osvětlovacím stožárem s pneumatickým vysouváním a s elektrickým naklápěním LED světel, lanovým navijákem, dálkově ovládaným hasicím monitorem umístěným na předním nárazníku, couvací kamerou, přední kamerou se záznamem jízdy, osvětlením okolí vozu a podvozku LED světlý, inteligentním dobíjením autobaterií a mnoha dalšími důležitými pomocníky. Do nástavby byla také instalována kompletní sada hydraulického vyprošťovacího zařízení pro zásahy u dopravních nehod, kterou se nám podařilo získat bezúplatným převodem od Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje.

Chtěl bych všem našim hasičům popřát, aby je nová cisterna přivezla vždy v pořádku domů k rodinám a blízkým. A vám, našim občanům přeji, abyste její služby nikdy nepotřebovali.

Pořízení nové cisterny je pro nás neskutečně zavazující. Já i všichni členové jednotky bychom Vám chtěli upřímně slíbit, že i nadále tu budeme pro vás pro všechny a budeme vždy připraveni vám kdykoli pomoci.

Ing. Jiří Osyka
velitel jednotky SDH Senice na Hané



vit, nám zabralo přes 40 hodin. Společně se mnou se na ní podíleli velitelé družstev naší jednotky a práce to byla velmi příjemná, ale zdaleka ne jednoduchá. Hledali jsme inspiraci u mnoha jiných jednotek jak profesionálních, tak dobrovolných hasičů a cisterna byla nakonec postavena přesně podle našich požadavků a přání.

Výkon služby v jednotce sboru dobrovolných hasičů je naším koníčkem, ale není to koníček ledajaký. 24 hodin denně drží minimálně 4 hasiči pohotovost a jsou připraveni do 5 minut od vyhlášení poplachu vyjet tam, kde jich je potřeba. Každý zásah je jedinečný, nepředvídatelný a hlavně nebezpečný. Obrovské riziko nese i samotná cesta k zásahu, kdy potřebujeme spolehlivé a bezpeč-

ZMĚNA ŮŘEDNÍCH HODIN OÚ Senice na Hané V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

středa 21. prosince 2016
od 7,30 do 11,30 hod.
od 12,00 do 17,00 hod.

čtvrtek 22. prosince 2016
zavřeno

pátek 23. prosince 2016
zavřeno

úterý 27. prosince 2016
zavřeno

středa 28. prosince 2016
zavřeno

čtvrtek 29. prosince 2016
zavřeno

pátek 30. prosince 2016
zavřeno

